
สรุปผลการด าเนิน
โครงการ Fin. ดี Happy Life

ประจ าปี 2566



ข้อมูลหน่วยงานทีเ่ขา้รว่มโครงการในป ี2566
ประเภทของหนว่ยงาน หมวดธรุกจิ

88 หน่วยงาน
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16%

วัสดุก่อสร้าง
กระดาษและวัสดุการพมิพ์
พลังงานและสาธารณปูโภค
เหล็กและผลิตภัณฑ์โลหะ

แฟชั่น
บริการเฉพาะกิจ

ของใช้ในครัวเรือนและส านักงาน
ขนส่งและโลจิสติกส์

การท่องเที่ยวและสันทนาการ
เทคโนโลยีสารสนเทศและการส่ือสาร

บรรจุภัณฑ์
ประกันภัยและประกันชีวิต

พาณิชย์
ชิ้นส่วนอิเล็กทรอนิกส์

ธุรกิจการเกษตร
ธนาคาร

ปิโตรเคมีและเคมีภัณฑ์
อาหารและเครื่องดื่ม
หน่วยงานราชการ

เงินทุนและหลักทรัพย์
ยานยนต์
การศึกษา
การแพทย์

ภาครัฐ
20%

18 หน่วยงาน

ภาคเอกชน
80%

70 หน่วยงาน



ข้อมูลผูต้อบแบบส ารวจ

จ านวนผู้ตอบแบบส ารวจ

ก่อนเข้าร่วมโครงการ 7,960 คน
หลังเข้าร่วมโครงการ 3,744 คน

ก่อนและหลังได้จากบุคคลเดียวกัน 1,177 คน

เพศ

ชาย
40%
471 คนหญิง

60%
706 คน

น้อยกว่า 23 ปี             9.8%

23 – 40 ปี           61.5%

มากกว่า 40 ปี           28.7%

รายได้ต่อเดือน

2.3%

8.6%

19.3%

33.2%

36.6%

100,001 บาท ขึ้นไป

50,001-100,000 บาท

30,001-50,000 บาท

15,001-30,000 บาท

ต่ ากว่าหรือเทา่กับ 15,000 บาท

อายุ

สถานภาพ

โสด 55.9%

สมรส/อยู่ด้วยกันแบบไม่จดทะเบียน 40.2%

แยกกันอยู่/หย่าร้าง/หม้าย 
3.9%
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ผลการด าเนนิโครงการป ี2566

ความรูค้วามเขา้ใจ

เงินออมเผือ่ฉกุเฉนิ

เงินออมตอ่รายไดต้อ่เดอืน

ภาระผอ่นหนีต้อ่รายไดต้อ่เดอืน

39.5% ของผู้เข้าร่วมโครงการมีความรู้ความเข้าใจ
ด้านการวางแผนการเงินเพิ่มขึ้น 43.2% ของผู้เข้าร่วมโครงการมีความรู้ความเข้าใจ

ด้านการบริหารจัดการหน้ีเพิ่มข้ึน

82.6% ของผู้เข้าร่วมโครงการมี
การออมเงินเผื่อฉุกเฉิน 54.8%

ของผู้เข้าร่วมโครงการมี
เงินออมเผื่อฉุกเฉินอยู่
ในระดับที่เหมาะสม*

27.0% ของผู้เข้าร่วมโครงการมี
เงินออมเผื่อฉุกเฉิน
เพิ่มข้ึน*ระดับที่เหมาะสม= อยู่ได้ 3-6 เดือน

89.5% ของผู้เข้าร่วมโครงการมี
การออมเงินทุกเดือน 26.6%

ของผู้เข้าร่วมโครงการมี
อัตราส่วนเงินออมต่อรายได้
ต่อเดือนในระดับที่เหมาะสม*

43.6%
ของผู้เข้าร่วมโครงการมี
อัตราส่วนเงินออมต่อ
รายได้ต่อเดือนเพิ่มข้ึน

65.1% ของผู้เข้าร่วมโครงการ
มีภาระหนี้ 29.3%

ของผู้เข้าร่วมโครงการมี
อัตราส่วนหนี้ต่อรายได้ต่อ
เดือนในระดับที่เหมาะสม*

30.7%
ของผู้เข้าร่วมโครงการมี
อัตราส่วนหน้ีต่อรายได้
ต่อเดือนลดลง

*อัตราส่วนที่เหมาะสม = 25% ของรายได้

*อัตราส่วนที่เหมาะสม = 33% ของรายได้ 4
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19.7% ของผู้เข้าร่วมโครงการรู้สึกว่า
สามารถบริหารจัดการเงินได้ดีข้ึน 20.7% ของผู้เข้าร่วมโครงการรู้สึกว่า

สามารถจัดการภาระผ่อนหนี้ไดด้ีขึ้นความรูส้กึ

พฤติกรรมดา้นบรหิารจดัการหนี้พฤติกรรมดา้นวางแผนการเงิน พฤติกรรมดา้นอืน่ ๆ

11.7%

12.9%

13.0%

14.2%

14.9%

15.5%

17.7%

ตั้งเป้าหมายการออม

แยกบัญชีเงินออมออกจากบัญชี…

จดบัญชีรายรับ รายจ่าย

พยายามลดค่าใช้จ่ายฟุ่มเฟือย

แบ่งออมก่อนใช้

แบ่งเงินก่อนใช้จ่าย

พยายามออมเงินมากข้ึน

4.9%

6.8%

88.3%

กู้เท่าที่จ าเป็นและจ่ายไหว

หาแนวทางและพยายามลดภาระ
หนี้

ตรวจสอบภาระหนี้ที่มี

4.9%

7.5%

เปรียบเทียบผลิตภัณฑ์ทางการเงิน
ก่อนใช้

จ่ายบิลตรงเวลาทุกเดือน



จับคู่ Buddy การออม แข่งขันออมเงิน ชวนเพิ่มอัตราการออมเงิน และท าแผนออมเงิน

จัดประกวดวิธีการประหยัดรายจ่าย และเพิ่มรายได้

เปิดพื้นที่ให้พนักงานขายสินค้า

ให้ความรู้ทางการเงินในงานปฐมนเิทศ งานปัจฉิมนิเทศ และงานสัมมนาประจ าปี

ให้ค าปรึกษาทางการเงินอย่างต่อเนื่อง 

น าวิดีโอความรู้ทางการเงินของ ธปท. ลงในระบบ e-learning
6

กิจกรรมส่งเสรมิความรูท้างการเงนิที่นา่สนใจ



โดย ธนาคารแห่งประเทศไทย
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